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визнавали 10,3% (ДІ95%: 1,0—19,65%) викладачів. Також 13,8% (ДІ95%: 3,3—

24,3%) респондентів пов’язують самоорганізаційні труднощі з нестачею часу. 

Майже 45% опитаних (ДІ95%: 29,6—60,0%) засвідчують відсутність будь-яких 

проблем. 

Серед пропозицій щодо вдосконалення впровадження МІ в освітній процес 

найбільш актуальними були ті, що стосуються науково-методичного та 

психологічного супроводу.  

Висновки. МІ поєднує структурні елементи змісту освіти для досягнення 

найвищого рівня цілісності системи компетентностей майбутніх фахівців і 

формування в них цілісного наукового світогляду. МІ спрямована на ефективне 

досягнення запланованих практичних результатів навчання, які обумовлюють 

формування інтегральної компетентності майбутнього фахівця. Перспективи 

подальших досліджень вбачаємо в розробці науково-методичного супроводу 

шляхів реалізації міждисциплінарної інтеграції в процес професійної підготовки 

майбутніх лікарів. 

 

ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОГО 

СИМУЛЯЦІЙНОГО ТРЕНІНГУ ДЛЯ СТУДЕНТІВ 

«ВІРТУАЛЬНИЙ ПАЦІЄНТ НЕФРОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ» 

Лукієнко О. В., Цодікова О. А., Жеребкін В. В., Березняков В. І. 

Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний медичний 

університет», Харків, Україна  

o.lukienko@khimu.edu.ua 

Вступ. Медицина  галузь охорони здоров’я в усьому світі, яка вимагає від 

працюючих в цій сфері фахівців володіння широким спектром компетентностей, 

серед яких, зокрема, є здатність до встановлення діагнозу захворювання та 

визначення підходів до їх лікування. Для цього здобувачі вищої медичної освіти 

мають опанувати освітні компоненти (ОК) як гуманітарного і загальнонаукового 

спрямування, так і фундаментального й професійно-орієнтованого. Підґрунтям 

mailto:o.lukienko@khimu.edu.ua


Міжнародна міждисциплінарна науково-практична internet-конференція  

до Всесвітнього дня анатомії «Медичні та біологічні науки: міждисциплінарний аспект» 

 

84 

сучасної медичної освіти є міждисциплінарний підхід, спрямований на 

встановлення різноманітних зв’язків між окремими ОК, а також на  поєднання 

та  інтеграцію  їх теоретичних і практичних аспектів. Саме завдяки 

міждисциплінарному підходу забезпечується розуміння майбутніми лікарями 

понять і процесів в межах окремих ОК, формується міждисциплінарний «хаб» 

знань та практичних навичок, що є вкрай необхідними складовими для 

вирішення певних професійних завдань будь-якого рівня складності. 

Мета. Впровадження міждисциплінарного підходу в освітній процес 

підготовки здобувачів освіти зі спеціальності «Медицина» на кафедрі 

професійно-орієнтованих дисциплін ПВНЗ «Харківський міжнародний 

медичний університет» (ПВНЗ «ХММУ»). 

Матеріали та методи. В роботі було використано загальнонаукові методи 

аналізу та синтезу, аналогії. 

Міждисциплінарний підхід в освітньому процесі кафедри професійно-

орієнтованих дисциплін було реалізовано у форматі міждисциплінарного 

симуляційного тренінгу «Віртуальний пацієнт нефрологічного профілю», в 

основу якого було покладено інтерактивну систему моделювання «Віртуальний 

пацієнт», яка використовується в медичній освіті.  

Технологія ігрового навчання, використана під час проведення 

міждисциплінарного симуляційного тренінгу «Віртуальний пацієнт 

нефрологічного профілю» (МСТ), є складовою концепції «Віртуальний пацієнт», 

та побудована на рольовому принципі – здобувач освіти в ролі лікаря приймає 

рішення щодо встановлення діагнозу та визначення алгоритму надання медичної 

допомоги пацієнту.  

Результати та їх обговорення. На кафедрі професійно-орієнтованих 

дисциплін 27 березня 2023 року було проведено міждисциплінарний 

симуляційний тренінг для здобувачів освіти ПВНЗ «ХММУ» 3-4 курсів 

«Віртуальний пацієнт нефрологічного профілю», який був присвячений 

Всесвітньому дню нефролога. Нефрологія, як галузь медицини, вивчає функції й 
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хвороби сечовивідної системи, діагностику хвороб нирок і сечовивідних шляхів, 

та їх лікування. Саме розділ з вивчення нефрологічних захворювань займає 

певну кількість годин в програмах таких дисциплін як педіатрія, внутрішня 

медицина, а також фармакологія. 

Під час проведення МСТ здобувачам світи пропонувалося вирішити кілька 

кейсів, розроблених викладачами кафедри на основі реальних клінічних 

випадків. Зазначені кейси  охоплювали теоретичні і практичні питання таких 

освітніх компонент, як внутрішня медицина, педіатрія, фармакологія і клінічна 

фармакологія. Для вирішення окремого кейса формувалась група із 4-5 

студентів, що в кінцевому результаті дозволило залучити до тренінга понад 20 

студентів. Робота кожної групи проводилася за алгоритмом і передбачала 

дотримання певної послідовності етапів розв’язання кейсу. Так, використовуючи 

симуляцію,  студенти проводили огляд пацієнтів, збирали анамнез у пацієнтів та 

у батьків хворих дітей,  призначали необхідні клініко-лабораторні та 

інструментальні дослідження з їх трактовкою, встановлювали діагноз, визначали 

алгоритм лікування і методи диспансерного нагляду. 

Усі учасники МСТ мали змогу спостерігати та приймати безпосередню 

участь в процесі вирішення кейсу.  Розглядаючи кейс як особливу систему 

(клінічний випадок), що  складається з елементів (етапів вивчення), в яких 

необхідно виділити та вивчити складові, притаманні саме цьому етапові, студент 

повинен був знайти на підставі отриманої інформації оптимальне рішення і 

зробити висновки щодо подальших дій. Такий формат МСТ сприяв формуванню 

та розвитку у здобувачів освіти здатності до аналізу й синтезу. 

Оцінювання та контроль за реалізацією сценаріїв кожного кейса 

здійснювалися викладачем-модератором, який і створював цей кейс. Це стало 

відмінною особливістю МСТ, що відрізняє його від звичайної інтерактивної 

системи моделювання клінічних процесів за допомогою комп’ютерних програм. 

Слід зазначити, що модерація тренінгу викладачем, який є автором певного 

кейсу, дозволила включати елементи майстер-класу з нефрології і була дуже 
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позитивно сприйнята студентами, а також забезпечила чітку організацію та 

ефективність роботи навчально-методичного заходу. 

Також було зазначено, що використання в межах МСТ не одного а 

декількох кейсів спонукало здобувачів освіти задіяти такий метод пізнання, як 

аналогія, оскільки всі учасники процесу мали можливість різнобічно розглянути 

анатомо-фізіологічні особливості сечовивідної системи та семіотику 

захворювань органів виділення, систематизувати свої теоретичні знання, 

порівняти окремі етапи вирішення різних кейсів та встановити між ними наявні 

зв’язки, подібності та відмінності залежно від змісту клінічної ситуації. 

Таким чином, реалістичність клінічних ситуації на прикладі 

нефрологічних хворих, а також численні дискусії, що виникли між учасниками 

МСТ, дозволили створити особливу емоційну атмосферу, яка не лише сприяла 

кращому засвоєнню навчальної програми з питань нефрології і активізації 

клінічного мислення, але й дозволила актуалізувати міжпредметні зв’язки з 

фундаментальних та клінічних освітніх компонент: фармакології, внутрішньої 

медицини, педіатрії, клінічної фармакології. 

Висновки. На кафедрі професійно-орієнтованих дисциплін ПВНЗ 

«ХММУ» відбулося впровадження міждисциплінарного підходу в освітній 

процес підготовки здобувачів освіти зі спеціальності «Медицина» у форматі 

міждисциплінарного симуляційного тренінгу «Віртуальний пацієнт 

нефрологічного профілю». 
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